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РЕФЕРАТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

«Соціально-психологічні чинники формування інформаційної 

культури студентів» 

 

В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та збільшення 

обсягів інформації, що потребує обробки та аналізу, роль інформаційної 

культури набуває особливої ваги. Інформаційна культура стає ключовим 

аспектом особистісного та професійного розвитку студентів, оскільки 

визначає ефективність їхнього навчання та подальшої професійної діяльності. 

Особливість інформаційної культури полягає не лише у вмінні 

використовувати сучасні технології, але й у критичному ставленні до 

інформації, умінні оцінювати її достовірність та значимість. 

Актуальність даної дипломної роботи визначається необхідністю 

глибокого аналізу соціально-психологічних чинників, що впливають на 

формування інформаційної культури студентів. Вивчення цих чинників 

дозволить розробити ефективні методи та підходи для підвищення рівня 

інформаційної освіти та культури серед молоді. 

Мета дослідження полягає в аналізі та систематизації соціально-

психологічних чинників, що впливають на формування інформаційної 

культури студентів. Для досягнення цієї мети були визначені наступні 

завдання: вивчення теоретичних основ інформаційної культури, аналіз 

соціального та психологічного контекстів впливу на її формування, емпіричне 

дослідження стану інформаційної культури серед студентів, а також розробка 

рекомендацій для підвищення ефективності освітніх програм. 

Завдання роботи: 

1. Теоретичний аналіз концепції інформаційної культури: 

• Вивчити та систематизувати літературні джерела з питань 

інформаційної культури, її складових та значення в сучасному 

освітньому процесі. 

• Розглянути поняття соціальних та психологічних чинників в 
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контексті їх впливу на формування інформаційних навичок та 

компетенцій. 

2. Ідентифікація ключових соціально-психологічних чинників: 

• Визначити основні соціальні та психологічні чинники, що 

сприяють або перешкоджають формуванню інформаційної 

культури серед студентів. 

• Проаналізувати, як різні соціальні середовища (сім'я, університет, 

робочі місця, соціальні мережі) впливають на інформаційні 

установки та поведінку студентів. 

3. Емпіричне дослідження стану інформаційної культури серед 

студентів: 

• Розробити методологію для збору та аналізу даних про стан 

інформаційної культури серед студентів, включаючи анкетування, 

інтерв’ю та спостереження. 

• Провести анкетування та інтерв'ю серед студентів для виявлення 

їхніх інформаційних умінь, ставлень та поведінки щодо обробки 

та оцінки інформації. 

4. Аналіз та оцінка отриманих даних: 

• Застосувати статистичні методи для обробки результатів 

опитувань та інтерв'ю, з метою ідентифікації зв'язків між 

соціально-психологічними чинниками та рівнем інформаційної 

культури. 

• Оцінити вплив виявлених чинників на формування інформаційної 

культури студентів. 

5. Розробка практичних рекомендацій: 

• На основі аналізу отриманих даних розробити рекомендації для 

освітніх установ щодо вдосконалення програм підготовки, які 

сприяють формуванню інформаційної культури. 

• Представити пропозиції щодо внесення змін до навчальних планів 

та методів викладання, зорієнтованих на підвищення 
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інформаційної грамотності студентів. 

Об’єкт дослідження – інформаційна культура 

Предмет дослідження – соціально-психологічні чинники, що 

впливають на її формування у студентському середовищі. 

У вступі обґрунтовано актуальність досліджуваної проблеми, визначено 

мету, завдання, об’єкт, предмет, методи; розкрито методологічні та теоретичні 

засади дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне значення 

кваліфікаційної роботи; наведено відомості про апробацію результатів 

дослідження, їх висвітлення у публікаціях, представлено дані щодо структури 

й обсягу кваліфікаційної роботи. 

У першому розділі «Теоретичні основи інформаційної культури 

студентів» проаналізовано основні підходи до вивчення проблеми Розвиток 

мовленнєвих здібностей людини та її лексичного запасу починається з 

дитинства і триває все життя. Читання віршів, переказ уроку, виконання ролі 

певного літературного персонажа, активне спілкування з однокласниками в 

школі стимулюють розвиток уміння висловлювати свою думку та мовленнєвої 

культури. Проте формування культури мовлення не характеризується 

системністю. Хотілося б також зазначити, що застосування тестового методу 

під час перевірки та оцінювання знань у середніх та вищих навчальних 

закладах, перевага спілкування через Інтернет серед молоді призвели до 

загострення проблем у цій сфері.  

У системі вищої освіти, за деякими винятками, не ведеться послідовна і 

цілеспрямована робота в напрямку формування мовленнєвої культури. Проте 

ця здатність має величезне значення у всіх видах взаємовідносин людини з 

навколишнім середовищем. Через мовлення людина презентує себе 

суспільству, у такий спосіб проявляється інтелектуальність, яскравість її 

внутрішнього світу [15].  

Інформація має бути чітко подана її одержувачам. Іншими словами, вона 

повинна містити якомога більше повних речень; уникати надмірної кількості 

спеціальних термінів і складності граматичної структури, виражати суть ідеї.   
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Для гарної промови слід враховувати такі характеристики, як стислість, 

послідовність та ефективність. Для того, щоб зробити свою промову цікавою 

та адекватно виражати ідеї, необхідно володіти широким спектром 

словникових ресурсів. Однак, лише словникового запасу недостатньо. 

Зрозумілість мови також залежить від здатності оратора адаптувати промову 

до термінологічної бази аудиторії. З цієї точки зору, під час викладу 

інформації необхідно враховувати учасників аудиторії.   

Використання міміки та жестів під час виступу сприяє вираженню 

інформації, а також її сприйняттю слухачами. У цьому контексті вивчення 

методів немовного вираження інформації, таких як використання жестів та 

міміки, є особливо доцільним.  

Зовсім інший характер має подання інформації у письмовій формі.  

Під час підготовки письмового тексту дуже важливо заздалегідь 

визначити його точну структуру і стиль викладу. Найвищою формою 

письмової мови є вміння послідовно і зв'язно висловлювати свої думки. Для 

того, щоб викладати думки повно і послідовно, необхідно добре знати 

граматику мови і володіти великим лексичним запасом. При цьому слова для 

написання тексту повинні бути підібрані таким чином, щоб читачі зрозуміли 

його однозначно.   

Для того, щоб написати чіткий і зрозумілий текст, необхідно досконало 

знати описувану сферу і ретельно дослідити тему. Іншими словами, для того, 

щоб підготувати якісний матеріал на будь-яку тему, необхідно звернутися до 

багатьох джерел, уважно прочитати та проаналізувати зібрану інформацію, а 

також бути здатним створити новий текст.   

Важливе значення при підготовці письмового тексту має правильна 

побудова структури речення. Структура речення повинна бути простою і не 

втомлювати читача. Одним з важливих моментів є послідовність речень і 

логічна зв'язність. Кожна нова думка повинна бути логічним продовженням 

попередньої і не суперечити їй. Повторення шкодить змісту тексту. Тому 

необхідно уважно прочитати текст кілька разів і скоротити повторювані ідеї.   
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В даний час існує багато стилів і типів писемного мовлення, і вони 

повинні бути представлені зі шкільних років. Хоча, з цієї точки зору, 

написання есе на уроках рідної мови має велике значення, воно не має 

систематичного характеру. 

У другому розділі «Емпіричне дослідження психології формування 

інформаційної культури серед студентів» проведений кореляційний аналіз 

показав, Отже, інтеграція медіаграмотності в навчальну програму має важливе 

значення для підготовки учнів до процвітання у світі, насиченому медіа. 

Навчаючи учнів критично оцінювати медіа-повідомлення, виявляти 

упередженість і розрізняти надійні та ненадійні джерела інформації, освітяни 

надають їм навички, необхідні для того, щоб орієнтуватися в складнощах 

цифрової епохи і стати поінформованими, активними та відповідальними 

громадянами. 

Технологічні навички: Озброїти учнів необхідними технологічними 

навичками для ефективної навігації цифровими платформами та 

інструментами. Запропонуйте тренінги з використання онлайн-баз даних, 

пошукових систем та академічних ресурсів. Навчити учнів відповідально та 

безпечно використовувати технології, зокрема захищати свою приватність та 

уникати онлайн-загроз. 

Міждисциплінарні проєкти: Заохочуйте міждисциплінарну співпрацю за 

допомогою проектів, які вимагають від учнів синтезувати інформацію з різних 

джерел і точок зору. Сприяйте розвитку навичок командної роботи та 

комунікації, призначаючи групові проекти, які стосуються складних реальних 

проблем. 

Можливості для практичного навчання: Надавайте учням можливості 

для практичного навчання, як-от стажування, дослідницькі проекти та 

ініціативи із залучення громадськості, де вони зможуть застосувати свої 

навички інформаційної грамотності в реальних умовах. Заохочуйте учнів 

рефлексувати над своїм досвідом та ділитися думками з однолітками. 

Постійне оцінювання та зворотний зв'язок: Впроваджуйте безперервне 
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оцінювання для визначення рівня інформаційної грамотності учнів протягом 

усього їхнього навчання. Надавайте конструктивний зворотний зв'язок, щоб 

допомогти учням з часом покращити свої дослідницькі процеси, здатність до 

критичного мислення та комунікативні навички. 

Професійний розвиток для освітян: Надавайте викладачам можливості 

для професійного розвитку з метою вдосконалення власних навичок 

інформаційної грамотності та педагогічних підходів. Проводьте воркшопи, 

семінари та надавайте ресурси для підтримки викладачів в ефективній 

інтеграції інформаційної грамотності в їхню педагогічну практику. 

Будьте в курсі тенденцій та технологій: Підтримуйте навчальну 

програму в актуальному стані, слідкуючи за новими тенденціями, 

технологіями та передовим досвідом у навчанні інформаційної грамотності. 

Регулярно переглядайте та оновлюйте матеріали курсу, щоб відображати 

зміни в інформаційному середовищі та педагогічних підходах. 

У третьому розділі «Рекомендації щодо здійснення психологічної 

роботи зі зниження проявів самотності в період дорослішання та кризи» 

На основі результатів дослідження складено рекомендації щодо зменшення 

виявів самотності під час дорослішання та кризи. Перш за все, пропонується 

індивідуальна психологічна консультація як засіб психологічної роботи з цією 

проблемою. Описано процес роботи з молоддю, включаючи структуру та зміст 

зустрічей. Також запропоновано програму психологічного тренінгу, яка 

містить інноваційний підхід до розв'язання проблеми самотності серед молоді. 

Програма спрямована на підвищення психологічного комфорту та надання 

молоді інструментів для подолання самотності, враховуючи їхні особисті 

потреби та контекст досвіду. Вона наголошує на розвитку позитивного 

ставлення до себе та стрес-менеджменті як ключових елементах для 

формування внутрішньої стійкості та позитивного сприйняття власної 

особистості.   
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідження соціально-психологічних чинників формування 

інформаційної культури студентів виявило глибокий взаємозв'язок між 

соціальним середовищем, психологічними аспектами особистості студентів та 

їх здатністю до ефективного засвоєння та використання інформації. Це 

дослідження підкреслює, як соціальні взаємодії та психологічний стан 

впливають на формування інформаційних навичок, які є невід'ємною 

частиною академічного та професійного успіху. 

Соціальне оточення, зокрема вплив викладачів і спілкування з 

одногрупниками, відіграє вирішальну роль у визначенні того, як студенти 

вибирають та використовують інформацію. Рекомендації викладачів та 

активний обмін знаннями зі своїми однолітками часто ведуть до вибору більш 

надійних джерел і глибшого засвоєння матеріалу. Водночас, внутрішні 

психологічні чинники, такі як мотивація, стресостійкість та самооцінка, 

впливають на здатність студентів управляти інформаційними потоками та 

здійснювати критичний аналіз отриманих даних. 

Мотивація виявилась особливо значущим фактором, оскільки студенти 

з високим рівнем мотивації показали кращі результати у критичному мисленні 

та використанні складних інформаційних ресурсів. В той час як 

стресостійкість допомагала студентам ефективніше справлятися з великим 

обсягом інформації, підтримуючи їхню продуктивність навіть під тиском часу 

та великої кількості даних. 

З іншого боку, когнітивні стилі впливають на переваги у виборі 

інформаційних каналів. Студенти, які віддають перевагу візуальним методам 

навчання, краще сприймають і засвоюють матеріал через графіки та відео, тоді 

як ті, хто краще сприймає текстову інформацію, досягають високих 

результатів через традиційне читання та аналіз текстів. 

Враховуючи ці знахідки, необхідно, щоб освітні програми були 

гнучкими та адаптованими до індивідуальних потреб студентів. Інтеграція 
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різноманітних навчальних методів та матеріалів, що враховують різні 

когнітивні стилі та психологічні потреби, може значно підвищити якість 

освіти та сприяти розвитку міцної інформаційної культури.  
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